



衡阳市健康管理质量控制中心成立

该中心挂靠南华大学附属第二医院,这意味着衡阳市民健康体检有了“把关人”,这是我市为推动健康体检规范化、提高健康管理水品采取的又一新举措

■文/图 本报记者 贺正香

本报讯 9月9日,衡阳市健康管理质量控制中心成立会议暨首届衡阳市健康体检质量控制规范化培训班在南华大学附属第二医院举办。会上,市卫生计生委发文批准成立衡阳市健康管理质量控制中心,挂靠南华大学附属第二医院,该中心主任由南华大学附属第二医院健康管理中心主任方晓芬担任。这是我市为推动健康体检规范化、提高健康管理水品采取的又一新举措。

南华大学校长助理、南华大学附属第二医院党委书记罗志刚教授在致辞中说,这个中心的成立,意味着衡阳市民健康体检有了“把关人”,对衡阳地区全民体检工作中的质量控制,对全民健康体检的数据分析和参与全民健康体检医务人员的能力提升和培训会起很大的作用,今后衡阳地区的全民健康体检会做得更好。

随着人们健康意识的提高,健康体检已成为广大群众的普遍需求,大大小小的体检机构应运而生。这些体检机构的建立,为保障人民健康起到了重要作用。然而,目前各类体检机构在执业手续、环境条件、体检项目及质量控制、人员准入、规章制度与管理模式等方面存在巨大差别,缺乏规范管理。

方晓芬说,当前健康管理行业面临缺乏统一的模式和经验,专业人员参差不齐、服务单一等问题,在政策的支持下,各省、市、县区相继成立健康管理质控中心。为全面促进我市健康管理(管理)行业的发展、对我市健康管理质量发展现状和存在的问题、以提高实际工作能力和解决现实问题为突破口,分享健康(体检)管理质量控制的经验与教训。用创新的思路去解决发展中的不利因素,希望大家共同学习,相互扶持,全面促进我市健康体检质量的发展。

据悉,质控中心成立后,将重点研究和制订我市体检机构的质量控制标准,评价和监督体检机构的质量管理体系,制订健康管理质控规划与实施计划,组织实施健康管理质量分析和



质控中心成立意味着衡阳市民健康体检有了“把关人”

评价与控制活动,并定期组织开展全市健康管理机构从业人员岗位技能和规范化培训,推动我市健康管理规范化、标准化建设,保障广大市民身体健康。

方晓芬表示,该中心将携手全市健康管理从业人员走专业化道路,针对健康管理的国家标准、前沿技术、学术进展等热点问题对策研究,全面提升学科建设水平,进一步加强健康管理的学术建设和质量控制,更好地为人民的健康保驾护航,发挥健康管理专业的优势,全方位为人民群众提供全生命周期健康服务。

相关链接:

南华大学附属第二医院 健康管理(体检)中心

该中心是衡阳市首家被中国健康促进基金会、中华医学会健康管理学分会认定为“全国健康管理示范基地”。该中心还是中国健康管理协会常务理事单位、湖南省健康服务业协会(第一届理事会)常务理事单位、全国脑卒中早期预警与脑血管健康管理

科研协作单位、热断层(TTM)技术应用研究中心。

中心依托医院雄厚的医疗技术,多学科合作的综合技术水平,为广大体检者提供高水平的健康保障。中心独立拥有脑血管功能检测仪和热断层扫描系统(TTM)等大型、先进的医疗与健康体检设备和完善的信息化网络系统,为每位体检者建立了健康档案,搭建了一个优质的健康管理平台。

十年来,中心建立了以健康教育、健康体检、健康评估、健康咨询、健康动态监测以及健康追踪为核心的“六位一体”健康管理新模式,完善了“预防、评估、跟踪、干预”八字管理环节,履行着服务大众健康的职责。中心经过多年上百个大型企事业单位健康体检的实践,在组织管理、体检流程、项目设定、质量控制、信息反馈、档案管理等方面积累了丰富的经验,实现了规范化、程序化、标准化、系统化、精细化。

中心一直以来采用的是“1+X”模式,也就是“基础体检项目+自主选择”,随着信息化发展和专业人才的引进,逐步实现随时随地的健康预约,极大地方便客户。

广告

感念师恩,眼科专家走进校园关爱教师眼健康

教师因为职业特质,他们需要长时间面对书本、黑板和电脑,不正确的用眼习惯,让干眼症、高度近视成为了教师群体的普遍现象,积劳成疾又让教师们成为了白内障、青光眼、眼底病等眼病的高发人群。正值教师节来临之际,衡阳爱尔眼科医院携手衡阳市高新区教育文化体育局开展的“为爱感恩,守护烛光”关爱教师眼健康活动,帮助老师排查眼病隐患,并传递节日的问候。

9月7日上午,活动走进衡阳市高新区祝融小学,眼科医生携带专业检查设备,现场为在校老师开展眼健康公益检查,提供干眼SPA理疗体验,针对老师的眼健康问题提供专业

的防护措施和建议,还为每一位老师送上了鲜花和节日小礼物。

眼科医生建议,老师在繁忙的工作之余,可以通过增加户外运动和远眺放松来缓解视疲劳,当眼部出现明显不适,不要随意乱点眼药水,应该到专业的医院向医生咨询。为了帮助更多老师了解自己的眼健康情况,截止到9月30日,教师本人凭借教师证均可到衡阳爱尔眼科医院七楼客服中心免费兑换4项眼健康



基础检查,享受免挂号免病历本费服务,活动详询:0734-8239955。

每个季节都会出现季节性疾病,比如春季容易过敏,夏季容易中暑,那么秋季容易患上什么疾病又怎么防护呢?日前,记者专访了市疾控中心专家

告诉你秋季易发四种疾病的防护方法

■本报记者 贺正香
通讯员 罗爱武

每个季节都会出现带有该季节特色的疾病,比如春季容易过敏,夏季容易中暑,那么秋季容易患上什么疾病又怎么防护呢?日前,记者专访了市疾控中心专家,告诉你秋季易发四种疾病的防护方法。

流行性感冒(简称流感)

流感是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,起病很急,传染性强,容易造成暴发性流行。表现为全身症状较重而呼吸症状较轻。表现为怕寒、发热、头痛、全身酸痛、软弱无力,部分病人可有咳嗽、喷嚏、流涕、鼻塞。有的可见胃肠道症状,如恶心、呕吐、腹痛、腹泻等。

防护方法:可以提前为孩子们注射流感疫苗预防流感的发生或减轻发作时的表现;随时关注天气预报,注意气候变化,随时增减衣服,避免淋雨、受凉;疾病流行季节,尽量减少到人多的公共场所去,尽可能避免与确诊的呼吸道患者接触。

感染性腹泻

秋冬季感染性腹泻常由轮状病毒、诺如病毒引起。发病表现为恶心、呕吐、腹泻、腹痛等症状,除此以外还可能伴有发热、头痛、身体疼痛等全身的不舒服。

防护方法:注意洗手卫生,用肥皂和清水认真洗手,尤其在如厕和更换尿布后,以及每次进食、准备和加工食物前;水果和蔬菜食用前应认真清洗,牡蛎和其他贝类海产品应深度加工后食用。诺如病毒抵抗力较强,在60℃高温或经快速汽蒸仍可存活;针对轮状病毒可提前注射轮状病毒疫苗接种。

手足口病

手足口病由肠道病毒引起,常见为科萨奇A16型和肠道病毒71型,表现为口痛、厌食、流涎、发热,手、足、口、臀可见小疱疹,

防护方法:提前为孩子接种手足口疫苗预防患病;注意家庭及周围环境卫生,讲究个人卫生。饭前便后、外出后要用肥皂或洗手液洗手;不喝生水,不吃生冷的食物;居室要经常通风;要勤晒衣被;流行期间不带孩子到人群密集、空气流通差的公共场所,要避免接触患病儿童。

疱疹性咽峡炎

疱疹性咽峡炎由科萨奇病毒引起,主要以粪-口途径传播,传染性很强,表现为发热、咽痛、咽峡部粘膜小疱疹及浅表溃疡。

防护方法:疱疹性咽峡炎口腔疼痛明显,患儿大多都有拒食现象,应该注意给患儿补充营养,食物不宜过热,应该清淡一些,不油腻;为防止继发感染,局部使用止痛剂和抗病毒药物,一定注意口腔卫生,患儿用过的食具一定要进行沸水消毒处理,避免造成感染;忌食刺激性食物,如酸、甜、辣、咸、热、硬等,避免刺激口腔破溃部位引起疼痛;如疱疹蔓延至手、足部,需警惕手足口病,及时就医。

健康教育大讲堂

衡阳市疾控中心 合办
衡阳晚报

